
 
ATA Nº 1848 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da nonagésima sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 03 de Junho de dois mil e dezenove. 
Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o 
Presidente declarou aberta a nonagésima sexta Sessão Ordinária da Legislatura 
2017/2020. Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no 
livro de presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de todos. Em seguida, 
solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1847. Após a leitura o Presidente 
proferiu: Está em votação a Ata nº 1847, Senhores Vereadores.  Não havendo 
manifestações contrárias a ATA 1847 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

 * Oficio n. 158/2019 do Ministério Público GEPATRIA, referente ao Processo 

Administrativo nº MPPR – 0152.18.005818-1- Apenso 15. 

* Convite do Ministério Público do Trabalho – Procuradoria Regional do Trabalho 9º 

Região, dia 18 de junho de 2019, das 14 horas às 18 horas no Auditório Edson Aires da 

Silva. 

* Edital de Convocação para Eleição para a Composição da Diretoria, Conselho Fiscal 

e Delegados Deliberativos do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Antonio Olinto PR. 

Dia 30/07/2019. 

* Oficio nº 064 da Câmara Municipal de Antonio Olinto, encaminhando a Moção de 

Apoio à deliberação Proposta de Emenda a Constituição Estadual nº 04, de 2019, que 

tem por objetivo garantir aos policiais e aos Bombeiros Militares a fixação da jornada 

semanal de 40 horas.   

ORDEM DO DIA: 

* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 141/2019 de autoria do Poder Executivo.  

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Súmula do Projeto 

de Lei nº141/2019. Após a leitura, o Presidente colocou-o em discussão, proferindo: Está 

em discussão o Projeto de Lei nº141/2019, Senhores Vereadores. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, e 

o Público presente. Salientou que estar aprovando um projeto de endividamento de R$ 

1.000.000,00 (um milhão de reais), um valor expressivo, a longo prazo para pagar, em 

08 (oito) anos, com carência de 24 (vinte e quatro) meses, opinou que deveria ser 

investido na aquisição de um terreno para ser usado como uma área industrial, com 

intuito de gerar empregos, ou Regularização Fundiária, Regularização dos Distritos, ou 

até mesmo no prolongamento do quadro Urbano do Município, algo que seria de mais 

valia do que o Projeto em Pauta, deveria ser executadas melhorias em trechos de ruas 

já reivindicados anteriormente, através de Indicações, que deveriam ser prioridades, 

devido a maior intensidade de Tráfego, e estão em péssimo estado de conservação. 

Ressaltou sobre a crise em que o País encontra-se, passando por contingências e 



cortes de gastos em todos os setores, portanto seria um momento impróprio para fazer 

uma Dívida, para futuros gestores pagar. Solicitou aos demais Vereadores, sobre o 

impacto financeiro ao Município, com um desconto direto no FPM (Fundo de 

Participação do Município). Sugeriu que para Deliberação de um Projeto dessa espécie, 

deveria ser feito após uma Audiência Pública, ouvindo as reivindicações da população, 

para que recursos investidos sem um prévio planejamento, podendo vir a faltar para 

necessidades mais importantes, como as próprias que vêm sendo executadas, inclusive 

pela atual Administração, em todos os Setores. Ressaltou que jamais votou, ou votará 

contra um Projeto voltado em benfeitorias à população, que deveria ter conhecimento do 

Porquê do Vereador ter manifestado seu voto contrário à esse ou àquele Projeto.  

Concluiu expondo que a forma para deliberação de um projeto assim, principalmente em 

final de uma Legislatura, endividando o Município para outro gestor pagar, sem a 

participação popular manifestando suas reais necessidades, não seria correta.   

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Colocou o Projeto em votação 

proferindo: Está em Segunda votação, o Projeto de Lei nº 141/2019, quem for a favor 

permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Votou contra. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Votou contra. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Votou contra. 

Com o resultado de 03 (três) votos contra, e 05 (cinco) favoráveis. O Projeto de Lei nº 

141/2019, foi APROVADO em Segunda votação.  

Obs: Em Projetos com Deliberação para Maioria Simples, o Presidente vota somente 

em caso de DESEMPATE. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, o Presidente concede a 

palavra Livre aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e o Público presente. Relatou que amanhã dia 04 de Junho, estará 

conversando com o Secretário Estadual de Infra Estrutura, Deputado Sandro Alex. Onde 

irá cobrar urgência no envio, das Vigas de Concreto, para as pontes, que estão fazendo 

falta para a população de Água Amarela de Cima e Campina de Baixo, e na próxima 

sessão explanará o resultado dessa conversa. Agradeceu a todos pela presença, 

desejando-os uma boa noite.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos e desejando-os boa noite.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente. Relatou sobre o 

comentário do Vereador Jurandir, sobre o assunto referente às pontes, dizendo que na 

intenção de buscar melhorias à população, enviou um ofício reivindicando as referidas 

Vigas, bem como solicitando pontos de ônibus, recebeu um e-mail perguntando se não 

seria necessário o alargamento das Pontes, ao qual respondeu que somente as Vigas 

seriam suficientes, para sanar os problemas, e sugeriu que viesse alguém avaliar as 

condições, pois por e-mail é difícil passar os dados exatos das condições das Pontes. 

Concluiu desejando uma boa noite a todos.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (A PARTE): Fez uma INDICAÇÃO 

VERBAL solicitando ao Poder Executivo. Para que através do Setor de Obras, seja 

realizado um serviço de abertura de valas, para escoamento das águas da chuva na 



estrada que dá acesso à residência da Sra. “Dete” Gritten, próximo à Vila Rural, Na 

localidade do Cerro Lindo. 

Justificou sua Indicação, afirmando que ao passar neste local, no horário das fortes 

chuvas percebeu que o Fluxo de água é muito grande, invadindo a pista trazendo 

consigo, terras e pedras, tornando perigoso o tráfego neste ponto da Pr. 281. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador 

Jurandir, para ser encaminhada ao Poder Executivo, para providências.  

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e Público presente, desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o presidente e demais 

Vereadores, todos os presentes. Comentou que votou na Primeira, e na Segunda vez, 

favorável a Aprovação do Projeto em pauta, pensando no progresso do Município, 

beneficiando várias famílias, sendo um Projeto de grande valia. Parabenizou o Prefeito 

Fabio pela atitude, ressaltando que se foi possível esse financiamento, é nítido sinal de 

que o Município tem crédito para utilizar-se desse recurso. Que posteriormente será 

licitado para a prestação do serviço, e possivelmente não custe o valor total do 

empréstimo. Parabenizou os demais Vereadores, que votaram a favor do Projeto, pois 

foi uma atitude em prol do Município. Ressaltou que foi informado pelo Prefeito Fabio, 

que já foi quitado R$ 115.000,00 (cento e quinze mil reais), referente ao restante do 

dinheiro investido no Centro de Eventos, e demais melhorias serão licitados futuramente. 

Lembrou que a área destinada ao referido Centro de Eventos, foi adquirida em seu 

mandato quando Prefeito Municipal, sendo criticado por algum Vereador, argumentando 

que não seria viável ao Município tal aquisição. Resumiu dizendo que o Vereador nunca 

mais se elegeu, e a área de 13 (treze) alqueires, que foi comprada por R$ 100.000,00 

(cem mil reais), valor que hoje é insuficiente para comprar 01 (um) alqueire de terreno. 

Parabenizou o Prefeito Fabio e toda equipe do setor de Obras, que apesar do tempo 

chuvoso, estão empenhados em prestar as manutenções necessárias nas estradas. 

Agradeceu a presença de todos, especialmente do Paulinho, possivelmente um futuro 

Vereador do Município,  desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, demais 

Vereadores, e todos os presentes.  Complementou sobre seu relato na sessão passada, 

que estaria com uma cópia de um Projeto de Lei, de autoria do Deputado Estadual do 

Paraná, Antoninho Wandscheer. Se trata da Lei 2.266/2019, que altera as Leis 

4.504/1964, e 5.868/1972, que tramita na Câmara Federal, que limita a instalação de 

pontos de Luz Elétrica em pequenas propriedades Rurais. Solicitou ao Jurídico da 

Câmara para acompanhar o andamento do projeto, para passar informações à 

população. Comentou que esteve nas estradas municipais, para conferir como estavam, 

e o que precisaria ser feito. Ressaltou que na Água Amarela de Cima, na “ponte do 

Pindanga”, devido à cheia do rio, a ponte levantou e saiu de sua estrutura, e para 

recoloca-la em seu lugar precisa esperar a água baixar, e demais necessidades que 

pode perceber em suas andanças, assim que as chuvas darem uma trégua, certamente 

o Setor de Obras irá solucionar os problemas. Parabenizou o Prefeito Fabio, o 

Secretário de Obras Sr. Clair, e todos os funcionários de Setor de Obras, pela dedicação 

e sacrifício de trabalhar nos Sábados para adiantar os trabalhos. Concluiu agradecendo 

a presença de todos desejando-os boa noite. 



VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os presentes 

agradecendo-os pela presença, desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, e 

demais Vereadores. Manifestou votos de pesar a família Veríssimo, pelo falecimento do 

Sr. Alceu Veríssimo. Agradeceu a todos pela presença, em especial Ao Paulinho, ao 

“Tico”, Sr. Romildo, Sr. Vilmar Bech, seu Filho Renan Bech, Sr. Gilciano, Sr. Antonio 

Cuba, Sr. Homero, E Sr. Sergio. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Opinou que quanto ao Projeto de Lei 

Aprovado em primeira votação nessa sessão, referente à Operação de Crédito, será um 

investimento de grande valia para o Município, parabenizando a atitude do Prefeito 

Fabio, pois apesar de ser alvo de críticas, as obras que o Projeto visa, serão de extrema 

importância, e os futuros Gestores que almejam algum objetivo, sigam o exemplo 

fazendo empréstimos também. Comentou que os demais Prefeitos antecessores, jamais 

fizeram tanto pelo Município, como a atual gestão, fato inquestionável tanto aos 

Vereadores, da Situação, quanto aos da Oposição. Citou a Gestão passada, que não fez 

empréstimos e o dinheiro ninguém explica onde foi aplicado. Comentou que 

recentemente saiu a condenação da Administração anterior por Improbidade 

Administrativa. Relatou que em certa ocasião em que estava com seu ônibus 

estacionado na Rodoviária da Cidade, juntamente com outro ônibus de uma Empresa 

prestadora de serviços para Prefeitura, quando foi avisar o Motorista sobre um 

vazamento de combustível, que respondeu com tom de deboche, que o combustível era 

pago pela Prefeitura, portanto podia deixar derramar, e não era um caso isolado, pois 

várias pessoas tinham seus carros abastecidos pela Prefeitura, e os serviços essenciais 

eram deixados de fazer. Agradeceu o Prefeito Fabio, e o Secretário de Obras Sr. Clair e 

demais Funcionários, que trabalharam no sábado para recuperar as pontes do Lavador, 

do mato Preto, que sofreram danos devido às fortes chuvas, e foram novamente 

ativadas para que os veículos transitassem normalmente sem que as aulas fossem 

suspensas, como ocorreu em outros Municípios, graças à Administração séria e 

competente empenhada em resolver os problemas do Município. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 10 de Junho de 2019, às 19 horas.  




